

Уборка урожая в прифронтной полосе



Все мужчины, способные носить оружие, ушли на борьбу с фашистским зверем. Женщины и дети работают, не покладая рук, чтобы быстро убрать созревший урожай, обеспечить хлебом доблестных защитников родины.

Уборка зерновых в прифронтном колхозе.

На переднем плане—60 летняя колхозница А. Н. Пикалева и ее внучка Маня.

Фото В. Тарасевича

Фотохроника ТАСС.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

УЧИТЫВАЯ крайнее отставание уборки урожая и опасность ранних заморозков, исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ:

1. В целях стимулирования быстрой уборки крупных и бобовых культур разрешить колхозам области, за исключением колхозов Кологривского, Пыщугского, Межевского, Мантуровского, Шарьинского, Ивановского, Ветлужского, Тоншаевского, Шахунского, Тонкинско-Уренского, Варнавинского, Залесного, Ковернинского, Красно-Баковского, Заветлужского, Воскресенского и Семеновского районов, производить повышенную оплату труда колхозников, занятых на уборке крупных и бобовых культур и выполняющих установленную норму выработки, натурой сверх начисленных колхозникам трудодней в следующих размерах:
 - а) за каждый гектар урожая, скошенного конными машинами,—до 5 кгр. зерна;
 - б) за каждый гектар урожая, скошенного вручную,—до 15 кгр. зерна;
 - в) за просушку урожая этих культур в поле, вязку снопов, сноску и укладку их в копны—до 15 кгр. зерна за каждый гектар;

г) за скирдование этих культур с одного гектара—до 7 кгр;

д) при уборке комбайнами за каждую тонну намолоченного зерна выдавать за счет колхозов комбайнеру 2 кгр., а штурманскому и трактористу—по одному килограмму;

е) колхозникам, возчикам за вывозку зерна государству и в колхозные амбары—по подкилограмму за каждый тоннокилометр.

2. При групповой работе колхозников натуральную оплату распределять между работающими пропорционально количеству начисленных трудодней, каждому колхознику на данной работе.

3. Разрешить колхозам производить оплату труда натурой также не членов колхозов, привлекаемых на уборочные работы и выполняющих норму выработки,—в размерах, установленных настоящим постановлением для колхозников.

4. Установить срок действия настоящего постановления для уборки крупных и бобовых культур на период с 26 сентября по 5 октября, а по вывозке и сдаче этих культур государству—до 15 октября 1941 года.

ИЗВЕЩЕНИЕ

О созыве девятой сессии районного Совета депутатов трудящихся

Девятая сессия районного Совета депутатов трудящихся созывается на 5-е октября 1941 года, 12 часов дня, в Доме Советов, с повесткой дня:

1. О подготовке торгующих организаций к зиме—докладчик заместитель председателя исполкома райсовета тов. Шургина.

На сессию приглашаются председатели исполкомов сельсоветов.

Председатель исполкома райсовета В. Разумов.

Секретарь исполкома райсовета И. Аринин.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 29 сентября

В течение 29 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 26 сентября уничтожено не 98 немецких самолетов, а 113 самолетов.

За 27 сентября уничтожено 150 немецких самолетов, из них сбито в воздушных боях 37 самолетов и уничтожено на аэродромах 113 самолетов. Наши потери—28 самолетов.

По уточненным данным совместными действиями береговых батарей и кораблей Краснознаменного Балтийского флота потоплены не крейсер и один миноносец, как указывалось ранее, а 1 крейсер и 2 миноносца.

В семидневном бою на Северо-Западном направлении фронта танковая часть полковника Погодина нанесла тяжелый удар немецким войскам. Противник потерял убитыми и ранеными 1.500 солдат и офицеров. Наши танкисты уничтожили 12 вражеских танков, 2 дальнебойных орудия, 2 артиллерийских и 9 минометных батарей, 36 противотанковых орудий. Подбиты и выведены из строя 14 средних и мелких танков противника, 8 танкеток, 3 противотанковых орудия и 3 минометных батареи.

На другом участке Северо-Западного направления фронта части командира тов. Буховец выбили немцев из пункта Б. В боях за этот пункт противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, 8 станковых пулеметов, около 500 винтовок и десятки тысяч патронов. Подразделение батальонного комиссара Пьянкова захватило 150 автомашин с продовольствием, снаряжением и боеприпасами противника.

Группа наших бомбардировщиков, оперирующих на Северо-Западном направлении фронта, уничтожила 10 немецких танков, 18 орудий, 12 пулеметов, 56 грузовых автомашин и около 200 вражеских солдат. 26 сентября авиачасть майора Соколова совершила налет на крупный аэродром противника. В результате налета уничтожено 28 вражеских самолетов, из них 23—на земле, 1—во время взлета и 4 самолета—в воздушных боях.

В вечерней сводке Советского информбюро от 28 сентября сообщалось о том, что береговые батареи и корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили 1 крейсер и 1 миноносец и повредили 2 миноносца противника. По полученным дополнительным сведениям, теперь известно, что потоплен не 1 миноносец, а 2 миноносца противника. Передаем некоторые данные о потопленных немецких кораблях.

Германский крейсер имел водоизмещение 6 тысяч тонн. Крейсер был вооружен 9-ю 150-миллиметровыми орудиями, 14 зенитными пушками, 4 зенитными пулеметами и 12 торпедными аппаратами. Мощность механизмов крейсера—65 тысяч лошадиных сил. Экипаж крейсера состоял из 571 человека. Германские миноносцы имели водоизмещение до 800 тонн. Каждый миноносец был вооружен тремя 150-миллиметровыми, двумя 20-миллиметровыми орудиями и шестью торпедными аппаратами. Мощность механизмов миноносцев—по 25 тысяч лошадиных сил. Экипажи кораблей имели по 123 человека.

Оставшиеся в оккупированных районах Днепропетровской области советские патриоты своими смелыми действиями дезорганизуют тыл противника и наносят большой урон немецким войскам. Недавно группа партизан из отряда Ж. глухой ночью подползла к стоянке фашистских танков. Под гусеницы двух танков партизаны незаметно подложили мины и скрылись. На рассвете, когда машины тронулись с места, раздались взрывы. Танки выбыли из строя. На следующий день конная группа партизан отбила у фашистов 2 обоза с продовольствием и полевую почту.

Вечером 20 сентября к берегу одной реки подошла рота германской пехоты. Немцы спешили переправиться на другой берег, но мост оказался разрушенным. Тогда советский патриот тов. П. подошел к немецкому офицеру и вызвался указать дорогу к другому мосту, находившемуся в 8 километрах. Расспросив других жителей и уточнив путь, офицер повел роту в указанном направлении. В это время другой советский патриот тов. Р. по тайным тропинкам поскакал на коне к командиру партизанского отряда. Недалеко от моста партизанский отряд устроил засаду. Когда немецкая рота приблизилась, по ней был открыт пулеметный и винтовочный огонь. Завязалась перестрелка, которая продолжалась до рассвета. В результате боя немцы потеряли убитыми и ранеными более 20 солдат и офицеров.

Сдавшиеся в плен одной нашей части итальянские солдаты 2 роты 18 батальона 3 берсалерского полка Фрал Северино и Педро Марлини обратились к солдатам своей роты со следующим письмом: «Товарищи солдаты! Мы, слава богу, живы и здоровы и надеемся после войны вернуться в свою Италию. Для нас война закончилась.

Мы едем на работу и будем трудиться среди таких же, как мы, рабочих и крестьян. То,

что нам говорили, что русские мучают и расстреливают пленных—ложь. Путем такой лжи нас одурачили и гонят на убой, как скот.

Солдаты! Все, что мы видели здесь, доказывает силу Красной Армии, авиации и артиллерии.

Русские солдаты, поддерживаемые всем народом, дерутся героически. Их поддерживает английский народ и индустрия Соединенных Штатов Америки.

Нас гонят на верную смерть под снаряды и пули Красной Армии в угоду Гитлера и продавшихся ему руководителей Италии. Во имя чего мы воюем против русских рабочих и крестьян? Наши жизни нужны для наших матерей, отцов, жем и детей, которые хотят нас видеть здоровыми и невредимыми.

Солдаты! Следуйте нашему примеру, бросайте оружие и сдавайтесь в плен! Фрал Северино и Педро Марлини».

Чтобы хоть в какой-то мере восполнить острую нехватку продовольствия, Гитлер беззастенчиво грабит своих «союзников». Во многих сельскохозяйственных районах Италии немцы забрали почти все продовольствие. Итальянский народ голодает. На днях Гитлер вновь потребовал от Муссолини доставить крупную партию зерна. В связи с этим итальянский совет министров, по настоянию Муссолини, сократил выдачу хлеба населению по карточкам до 200 граммов в день на человека. Итальянский народ с тревогой ожидает наступления голодной зимы.



Девушки-патриотки Н-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнецов-молотобойцев, вальцовщиков, перевыполняя мужские нормы. Слева направо: вальцовщица Е. П. Захарова, молотобоец Л. А. Матухова и вальцовщица А. Л. Васильева.

Фото Г. Чергова.

Фотохроника ТАСС.

ПОСТРОИМ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ ТАНК „ПИОНЕР“

Пионеры и школьники Горьковской области!

Мы, ученики 102 школы Кировского района гор. Горького, решили обратиться к вам с предложением — построить на наши средства для любимой Красной Армии танк «Пионер».

У многих из нас отцы и братья ушли на фронт защищать жизнь и честь советской страны, наше счастливое детство. Поможем им скорее расправиться с фашистами!

Мы отдаем на постройку танка «Пионер» 2 тысячи рублей, которые заработали в летние каникулы, и призываем всех пионеров и школьников Горьковской области последовать нашему примеру. Мы уверены, что вы поддержите нас, и танк «Пионер» скоро встанет в боевой строй одного из лучших танковых соединений Действующей Красной Армии. Пусть доблестные танкисты нашего «Пионера», вдохновляемые Наркомом Обороны товарищем Стали-

ным, выходят победителями из всех сражений.

Даем им крепкое пионерское слово, что будем учиться только на «хорошо» и «отлично», а в свободное от занятий время — помогать старшим здесь, в тылу, ковать победу над врагом. Мы умеем и любим трудиться.

Ребята! Будем еще лучше помогать колхозам в уборке богатого урожая, собирать металлический лом, организовывать походы за грибами, ягодами, лекарственными растениями, овладевать различными профессиями!

Вступайте в тимуровские команды, изучайте военное, противопожарное и санитарное дело, пусть каждая школа станет боевым звеном действующей армии тыла, а поручения учителей и вожатых — нашими боевыми заданиями!

Юные пионеры! К борьбе за дело Ленина — Сталина будьте готовы!

Ученики 102 школы Кировского района гор. Горького.

Герои великой отечественной войны



Славные Сталиньские соколы летчики лейтенант В. Г. Каменьщиков и младший лейтенант С. Г. Ридный бесстрашно сражаются с фашистскими стервятниками в воздухе. В. Г. Каменьщиков сбил четыре фашистских самолета и столько же в содружестве со своими товарищами. Будучи раненным он не захотел остаться в госпитале и продолжал летать. С. Г. Ридный сбил три фашистских самолета. Вместе с летчиками своего звена он уничтожил еще четыре немецких машины. За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество им обоим присвоено звание Героев Советского Союза.

Герои Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный (слева) и лейтенант В. Г. Каменьщиков в Москве на Красной площади в день вручения им — грамот и орденов.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

Выше трудовое напряжение на уборке картофеля

Приближаются осенние похолодания и заморозки. Необходимо принять решительные меры к быстрой уборке поздних культур, в частности картофеля.

Уборка картофеля в ряде колхозов района идет недопустимо медленно. Все колхозы Елховского сельсовета, например, убрали картофеля только 25 га. Исключительно медленно идет уборка картофеля в колхозах Нелейского сельсовета.

В результате медленной уборки картофеля происходит задержка сдачи картофеля государству. Колхозы Елховского сельсовета сдали только 4 тонны, колхозы Урейского сельсовета — 11 тонн.

Необходимо мобилизовать все силы на уборку урожая картофеля и сдачи его государству.

Исключительное значение в борьбе за сжатые сроки и высокое качество уборки картофеля должна сыграть индивидуальная сдельщина. Звенья, за которыми закреплены посеги

картофеля, должны убирать свои участки, не смешивать урожай картофеля с разных участков. Раздельная уборка даст возможность точно определить урожай и, следовательно, размер дополнительной оплаты в случае перевыполнения задания по урожайности. Чтобы заинтересовать колхозников в высококачественной уборке, сдельную оплату труда надо производить не с площади, а с центнера собранного картофеля.

Следует сохранить пропущенный порядок, когда колхозы, наряду с выполнением государственных поставок, распределяют картофель по трудовым в размере 10 процентов от сдаваемого государству, но в первую очередь среди тех, кто работает на кошке или вывозке картофеля.

Все силы на завершение полевых работ! Стахановской работой на полях будем крепить могущество родины, помогать Красной Армии громить разбойничьи банды кровавого Гитлера.

На постройку танка „Пионер“

Учащиеся Первомайской начальной школы № 2 живо откликнулись на призыв пионеров 102 школы Кировского района организовать сбор денег на постройку танка под названием «Пионер».

Ребята собирают деньги с особой заботой. Ученица 4 класса Перетрутова Ада внесла 5 рублей, ученица 3 класса Катанова Лилия внесла 8 рублей и т. д.

Всего собрано свыше 70 рублей.

Сбор продолжается.

Ученица 4 класса Лайкова Т.

ЧЕСТНО ТРУДИТЕСЬ НА СВОИХ ПОЛЯХ

Товарищи колхозники Первомайского района! Самоотверженно трудитесь на своих полях — этим вы обеспечите скорейшую победу над врагом.

Убирайте урожай без потерь: каждое зерно увеличивает нашу хозяйственную мощь. Досрочно сдавайте хлеб государству.

Недалек тот час, когда мощным ударом Красной Армии враг будет стерт с лица земли.

С красноармейским приветом П. Т. Грачев.

В ПАРТОРГАНИЗАЦИИ КОЛХОЗА „ЯЛГАЙ“

С ИЮНЯ месяца, со времени Отечественной войны, в парторганизации колхоза «Ялгай» проведено 5 собраний. Рассмотрены на них следующие вопросы: о подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов, план уборочных работ, проверка исполнения решений партсобрания за 28 августа, о проведении осеннего сева, о распространении ложных слухов Арипкиной А. Д., прием кандидатов в члены ВКП(б) тт. Зарезова и Ботячкова, обсуждение статьи тов. Родионова.

Таким образом, парторганизация, занимаясь рассмотрением по преимуществу производственных вопросов, совершенно упустила из виду вопросы пропаганды и агитации. Это не могло не сказаться на ослаблении агитационной и пропагандистской деятельности партийной организации.

Только на одном собрании парторганизация поставила вопрос проверки выполнения своих решений. Это тоже, конечно, большой недостаток.

Трое коммунистов занято непосредственно на колхозном производстве. Все они показывают пример в работе. Бригадир тов. Ботячков А. И. хорошо организовал в своей бригаде труд, возглавил патриотический под-

ъем колхозников, бригада идет впереди в проведении всех сельскохозяйственных работ. Зав. фермой тов. Белячкова А. В., организовав работников фермы на заготовку кормов, добилаась закладки силоса 140 тонн.

Тов. Зарезов (сейчас в армии) на строительстве автогужевой магистрали, куда его направлял колхоз, выполнял нормы выработки на 500 процентов и больше.

С июня месяца парторганизация приняла в свои ряды двух товарищей — тт. Ботячкова и Зарезова, показавших себя передовыми людьми и в производственной и в общественной жизни колхоза.

Больше-Макателемский колхоз «Ялгай» соревнуется с Мало-Макателемским колхозом «Новая жизнь». Оба колхоза в районе передовые по многим хозяйственно-политическим мероприятиям. Однако артель «Новая жизнь» часто берет перевес в проведении сельскохозяйственных работ, хотя «Ялгай» больше имеет возможностей для завоевания первенства: он расположен компактно, больше имеет актива и т. д. Объясняется эта сдача первенства исключительно тем, что колхозная парторганизация совершенно недостаточно работает с передо-

выми людьми колхоза. Секретарь парторганизации тов. Шибалин знает, например, только 6 стахановцев. И не мудрено. Ни одного собрания со стахановцами не проведено. Никакой воспитательной работы парторганизация с ними не ведет. Между тем, за время войны ряды стахановцев колхозного производства выросли заметно. Стахановцами стали, например, десятки патриоток-женщин, заменивших в артельном производстве своих мужей. Разве не показательно, что каждая колхозница выполняет нормы выработки только на 150—200 проц.

Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» коммунисты совсем забросили. Вот содержание беседы с коммунистами по этому вопросу:

Ботячков А. И. (кандидат): — Прочитал только Устав партии. Газет не выписываю. Читаю районную газету «Коммунар».

Аргудьев Г. Т. (председатель колхоза, член партии): — Читал «Краткий курс» дважды, но без записей. С записями прочитал четыре главы. Вот уже как полтора года книгу в руки не брал. Выписываю «Коммунар».

Шибалин И. П. (секретарь парторганизации): — Читал без записей весь «Краткий курс». Записи имею только по четырем главам.

Белячкова А. В. (зав. фермой, член партии): — Начинала читать, но ничего не вышло: не понимаю. Самостоятельно не могу. Выписываю «Горьковскую коммуно» и «Коммунар». Читаю редко.

Любимова В. И. (член партии): — Читала две главы «Краткого курса». Ничего не поняла. Записи вести не могу.

Ноялкина С. И. (член партии): — Начинала читать, когда еще была кандидатом партии. Прочитала 3 главы. Все забыла. Записей нет. Лучше бы учиться в кружке. Самостоятельно ничего не выходит.

Еще 14 апреля парторганизация выносила решение: «Обязать вновь избранного секретаря парторганизации организовать кружок по изучению истории партии. Просить отдел пропаганды и агитации райкома партии о выделении пропагандиста».

Отдел пропаганды и агитации райкома на это не откликнулся. Кружка нет. Надо сказать, что большинство коммунистов самостоятельно работать над собой действительно не может.

Ослаблена за последнее время и агитационная работа. Из 10 агитаторов 7 товарищей выбыли в армию, парторганизация их заменить пока не собралась.

Агитколлектив в колхозной и территориальной парторганизации — общий. Возглавляет его

член партии Солдаткин В. С. Работы с агитаторами и чтецами он совершенно не ведет.

Наглядной агитации, кроме витрины, на которой вывешиваются газеты, — нет.

Парторганизации следует шире развернуть сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии и гораздо больше уделить внимание оборонной работе вообще.

Сельскохозяйственный год колхоз «Ялгай» заканчивает в основном неплохо. План хлебопоставок выполняется досрочно. По финансам задолженности за колхозом нет. Однако следует отметить затяжку уборки поздних культур. Не убрано 40 га проса и 30 га не заскородовано овса.

План комплектования ОТФ и СТФ перевыполнен. Недовыполнен план комплектования МТФ и птицефермы.

В производственной жизни колхоза влияние парторганизации чувствуется неплохо, коммунисты являются настоящими вожакими беспартийных в артельном производстве колхоза. Устранение недостатков в пропагандистской и агитационной работе повысит роль парторганизации еще выше, колхоз станет еще крепче.

С. П-ский.

Отв. редактор С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ—25930